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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
ÉCOLE PRIMAIRE BRASSARD-SAINT-PATRICE 
 
 
Procès-verbal de la 4e réunion ordinaire du conseil d’établissement tenue 
le 24 janvier 2023 au salon du personnel du pavillon Saint-Patrice à 
18h30. 
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS  
 
 

 

Mesdames : 
Rébecca Bessette 
Caroline Côté 
Patricia Gaumond 
Geneviève Legault 
Manon M. Dubois 
Marie-Hélène Maheu 
Sylvie Martel 
Karine Martin 

 
 
 

Christelle Proulx-Cormier 
 

 

  
ÉTAIENT ABSENTS 
 
Monsieur : 
Mathieu Bégin 

 

 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
 
Pier-Samuel Poulin 
Anne-Louise Déziel 

Directeur 
Directrice adjointe 

Présentation de Marise Cotnoir, directrice  
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1. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 
Les points suivants sont ajoutés en séance tenante. 
 
7.5 Lunchs froids aux journées pédagogiques. 
 
Aucun sujet n’est ajouté au varia.  
 
Il est proposé par Marie-Hélène Maheu et appuyé par Christelle Proulx-
Cormier d’adopter l’ordre du jour tel que modifié séance tenante. 
 
 ADOPTÉ À L’UNAMINITÉ 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 13 

DÉCEMBRE 2022 
 
Il est proposé par Manon M. Dubois et appuyé par Christelle Proulx-
Cormier.  
QUE : le procès-verbal du 13 décembre 2022 soit : 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

3. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL 
 
Les suivis du procès-verbal de la séance du 13 décembre seront traités 
au cours de la séance. 
 
 

4. RÉSOLUTION POUR LES MONTANTS REÇUS EN LIEN AVEC 
LES MESURES PROTÉGÉES 

 
Document déposé traitant des fonds reçus pour des mesures 
protégées et pour des mesures ciblées. Si non dépensées, elles 
seront retournées au ministère. La présentation de ces montants 
permet de conserver une trace écrite des mesures financières 
reçues. Le CÉ n’a pas de questions ou commentaires particuliers.  
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Il est proposé par Caroline Côté et appuyé par Rébecca Bessette. 
 
QUE : la résolution présentant les mesures protégées soit : 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

5. CONSULTATION SUR LES BESOINS EN BIENS AINSI QU’EN 
LIEN AVC LES AMÉLIORATIONS ET LES 
TRANSFORMATIONS DE LA BÂTISSE 

 
La direction présente au conseil les éléments sur lesquels le personnel 
sera consulté. Se référer au document déposé. La direction explique les 
critères et donne des exemples sur les améliorations de la bâtisse (lavage 
des vitres, etc.). La direction explique que certaines interventions sont 
faites en cours d’années, sans attendre la consultation.  
 
Les parents du CÉ mentionnent qu’il est un peu difficile pour eux de se 
positionner sur les améliorations à effectuer, que l’équipe-école est mieux 
placée pour comprendre les priorités et saisir les améliorations à apporter. 
Le CÉ est pleinement sûr que l’équipe-école pourra dresser le portrait des 
besoins dans le cadre de cette consultation.  

 
 

6. SUIVIS EN LIEN AVEC LA FORMATION OBLIGATOIRE DU 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 
La présidente rappelle qu’il a été décidé lors d’une séance précédente 
que le CÉ prendrait du temps pour discuter des questions qui surgiront 
dans l’esprit des membres, suivant leur lecture de la formation.  
 
Un membre demande des clarifications sur la notion de l’adoption vs 
l’approbation, que la direction explique. Adoption : les sujets sur lesquels 
le CÉ requiert une adoption laissent une certaine latitude à être modifiés 
(séance tenante ou autre). Approuver : les sujets sur lesquels le CÉ doit 
donner son approbation ne peuvent qu’être approuvés ou refusés, sans 
possibilité d’être modifiés par le CÉ. Se référer au Manuel de formation.   
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Rébecca Bessette demande si elle peut être secrétaire du PV à la 
prochaine rencontre (mars), ce qui est accepté.  
 
 

7. INFORMATION DE LA DIRECTION 
 

1. INSCRIPTION ANNUELLE 23-24 
 

Pier-Samuel présente le processus qui a été envoyé aux parents le 23 
février. La direction mentionne que deux semaines sont allouées pour ce 
processus.  
 
Les parents pourront aussi s’inscrire au service de garde, durant cette 
même période. Le souhait de la direction est de faciliter et coordonner le 
processus pour les parents, ce qui permet aussi à l’ensemble de l’école 
d’avoir toutes les données le plus tôt possible.  
Pas de questions du CÉ.  
 

2. CONTRAT AVEC LA POMME VERTE 
 
La direction présente que le contrat a été signé. Le fonctionnement de ce 
nouveau fournisseur implique que les parents doivent réserver en bloc de 
deux semaines. Il s’agit d’un contrat de quatre ans, renouvelable aux 
années. La concessionnaire ne souhaite pas gérer les ajouts de dîneurs 
le matin même. Favorise la stabilité de la concessionnaire, limite le 
gaspillage.  
 
Une semaine de transition, sans service de cafétéria, aura lieu, entre les 
deux fournisseurs.  
 
Le CÉ demande si l’école Brassard aura sa cuisinière (repas préparés à 
même le pavillon, au lieu d’être transportés de St-Patrice), mais ce ne 
sera pas le cas.  
 
Le CÉ mentionne que de présenter aux parents le nouveau 
concessionnaire, la Pomme verte, en même temps que la fin de Sodexo 
était une stratégie gagnante et a réduit le questionnement des parents. 
L’inquiétude sur la traçabilité et le remboursement des repas restant 
(solde de repas préachetés) sur les comptes des enfants demeurent, pour 
la fin de service de Sodexo.  
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Le directeur mentionne qu’ils sont en processus pour que Sodexo honore 
la contribution de 10k$ qu’ils ont promis en juin 2022.  
 

3. RETOUR QUANT À LA CAMPAGNE DE FINANCEMENT 
 
En suivi au questionnement posé à la dernière séance du CÉ de 
décembre : la direction nous présente le statut sur le conseil de l’avocate 
concernant l’utilisation de dons pour l’achat de matériel éducatif, soit que 
ce n’est pas autorisé en vertu des règles ministérielles. La direction nous 
mentionne qu’une discussion est en cours pour ce qui est d’améliorer le 
financement du matériel éducatif au préscolaire.  
 
Un membre du CÉ questionne : à quoi peuvent servir les fonds reçus?  
La fiche 22 du Manuel de formation est consultée en séance https://cdn-
contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-
adm/Centre_de_services_scolaire/fiche_22_fonds_destination_speciale.
pdf . 
 
Une discussion s’ensuit pour l’utilisation des fonds reçus en dons. Un 
membre indique qu’il serait intéressant de comprendre quels sont les 
besoins spéciaux (ressources, besoins matériels) liés au projet éducatif, 
qui semblent pouvoir être comblés par les levées de fonds. Par exemple : 
des instruments de musique pour l’harmonie. Donc il serait intéressant 
que les fonds reçus en dons puissent satisfaire des besoins liés à un 
projet spécial du projet éducatif.  

 
4. ÉCHÉANCIER QUANT À LA RÉVISION DU PROJET 

ÉDUCATIF 
 
La direction nous présente l’échéancier déposé sur le répertoire.  
Le CÉ mentionne de vérifier que le questionnaire destiné aux parents soit 
validé, si possible en le présentant à quelques parents plus néophytes du 
milieu de l’éducation. Ceci pourrait être fait en amont de la distribution à 
large échelle, pour confirmer que les messages soient bien compris. Un 
des membres du CÉ s’offre pour accompagner l’école, étant expert en 
formulation de questionnaires.  
 
La direction précise que leur souhait profond, pour le projet éducatif, 
consiste à créer un document porteur, que ce ne soit pas un document 
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administratif. On veut que par le projet éducatif, on comprenne la couleur, 
la saveur de l’école, qu’on saisisse bien quels sont ses éléments 
distinctifs.  
 
Une discussion s’ensuit sur intégration des enfants dans cette démarche, 
et de comment identifier les valeurs nommées par les enfants. Des idées 
sortent sur comment intégrer leurs idées, particulièrement pour les petits : 
ateliers avec thèmes, etc. Le CÉ est enthousiaste à l’idée d’impliquer 
l’équipe-école, les élèves et les parents. Les enseignants mentionnent 
qu’ils trouvent aussi positifs et mobilisant qu’une vision commune soit 
partagée à travers les classes, enseignants, élèves et l’ensemble de 
l’équipe-école.  
 

5.  LUNCH FROID AUX JOURNÉES PÉDAGOGIQUES  
 

Les éducatrices du service de garde proposent que lors des journées 
pédagogiques, il n’y ait que des lunchs froids, pour éviter d’avoir à faire 
chauffer des lunchs au micro-ondes. Comme il n’y a pas de responsable 
de diner, c’est plus difficile de gérer le réchauffement des diners. 
Autrement dit, pour que les enfants soient le plus autonomes possible, 
pour éviter que les enfants d’un même groupe ne soient trop décalés dans 
leur dîner et pour donner une pause dîner à leur éducatrice en même 
temps, il serait préférable que les enfants puissent commencer leurs 
lunchs tous en même temps et que ce soit un lunch froid.  
 
Après discussion, le CÉ est d’accord pour les journées pédagogiques, en 
faisant attention que le message pour les parents soit clair et explique 
bien le contexte.  
 
Il est proposé par Sylvie Martel et appuyé par Manon M. Dubois. 
 
QUE : la résolution concernant les lunchs froids aux journées 
pédagogiques, pour le service de gardes soit: 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
8. INFORMATIONS DES ENSEIGNANTS (S’IL Y A LIEU) 

Pas de sujets à traiter.  
 

9. INFORMATION DU PERSONNEL DE SOUTIEN (S’IL Y A LIEU) 
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Pas de sujets à traiter.  
 

10. INFORMATION DE L’O.P.P.  
 

1. SOIRÉE CINÉMA DU 10 FÉVRIER 
 
La dernière rencontre de l’OPP a eu lieu il y a deux semaines. Une soirée 
cinéma est organisée pour les élèves de 3e, 4e, 5e et 6e. L’invitation a été 
faite aux parents. Voir la communication à cet effet dans le Farfadet et sur 
la page Facebook. De la publicité aux parents et aux élèves sera faite.  
 
En l'absence de Carnaval à St-Patrice, l’OPP propose de faire un petit 
événement spécial en fin de journée à St-Patrice. L’OPP prendrait en 
charge ceci.  
 

11. CORRESPONDANCE 
Pas de correspondance.  
 

12. QUESTIONS DU PUBLIC 
Pas de questions du public.  
 

13. VARIA 
Pas de varia.  

 
14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
 L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 19h56. 
 

Karine Martin                                Pier-Samuel Poulin 
  (signature)          (signature) 
     La présidente d’assemblée                   Le directeur 


